

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调

积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、坚定不移推进祖国完

全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展，推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情封控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入开展

“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制

改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出，今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

贵州代表团举行开放团组活动

徐麟李炳军等回答记者提问 孙业礼到会听取意见

贵州日报讯（记者 许邵庭 陈毓钊 曾书慧）3月6日上午，出席十四届全国人大二次会议的贵州代表团在驻地举行开放团组活动，向中外媒体开放审议政府工作报告过程，并回答媒体记者提问。

全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议，全国人大代表、省委副书记、省长李炳军参加会议并发言。中央宣传部副部长，文化和旅游部党组书记、部长孙业礼，国务院办公厅、国家发展改革委、财政部有关负责同志到会听取意见。

人民日报、新华社、中央广播电视总台、经济日报、光明日报、农民日报、中国日报、凤凰卫视、新加坡联合早报等65家中外媒体128名记者前来采访。

徐麟指出，习近平总书记参加江苏代表团审议并发表重要讲话，对因地制宜发展新质生产力、全面深化改革、推进区域协调发展、巩固和增强经济回升向好态势、抓好安全生产等工作提出明确要求。贵州代表团和全省各级各部门要认真学习领会，结合贵州实际抓好贯彻落实。徐麟就推进“富矿精开”、打造世界级旅游目的地回答了记者提问。他说，贵州推进“富矿精开”，就是要深入贯彻落实习近平总书记关于推动高质量发展的重要指示精神和党中央决策部署，牢记领袖嘱托服务好国家战略，发挥比较优势推进产业发展。我们正聚焦精准探矿、精准配矿、精细开矿、精深用矿推进“富矿精开”，更好把矿产资源优势转化为产业优势、经济优

势。贵州风景名胜资源十分丰富，自然珍宝享誉世界，文化瑰宝独树一帜。我们正聚焦资源、客源、服务三大要素，大力推进旅游产业化，加快推进世界级景区景点和一流旅游城市建设，奋力打造世界级旅游目的地。

李炳军在发言时说，李强总理所作的政府工作报告，全面贯彻党的二十大精神，中央经济工作会议部署，总结成绩全面客观，目标任务科学合理，工作措施务实可行，完全赞成和拥护。去年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中国经济回升向好，新发展格局加快构建，科技创新取得新突破，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，成绩来之不易。贵州深入贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全

局，围绕“四新”主攻“四化”，经济社会在加快转型中保持了持续健康发展。我们要认真学习贯彻习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，按照政府工作报告部署，坚定不移以高质量发展推进中国式现代化贵州实践。李炳军还就现代化产业体系建设，政府过紧日子更好推动发展、改善民生回答了记者提问。

围绕审议政府工作报告，马宁宇、张集智、黄伟、杨三可、黄兴文等代表先后发言。吴东来、付庆梅、姜鹏、欧阳黔森等代表分别就毕节试验区建设贯彻新发展理念示范区、推进乡村振兴、“中国天眼”探索宇宙奥秘、多彩贵州文化强省建设等回答了记者提问。

贵州代表团审查计划报告和预算报告

徐麟李炳军沈春耀等参加审查 怀进鹏到会听取意见

贵州日报讯（记者 许邵庭 曾书慧 敖子棋）3月6日下午，十四届全国人大二次会议贵州代表团举行小组会议，审查计划报告和预算报告。全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任徐麟，全国人大代表、省委副书记、省长李炳军，全国人大代表、十四届全国人大常委会委员、宪法和法律委员会副主任委员沈春耀参加审查。教育部党组书记、部长怀进鹏，国务院办公厅、国家发展改革委、财政部、教育部有关负责同志到会听取意见。

徐麟在发言中说，完全赞成计划报告和预算报告。两个报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，中央经济工作会议精神，

与政府工作报告有机衔接，总结成绩实事求是，预算安排科学合理，政策举措务实可行，充分彰显了贯彻党中央决策部署的政治担当，充分体现了高质量发展的时代要求，充分回应了人民对美好生活的现实需求，是对政府工作报告的细化落实，对做好今年工作具有重要意义。我们要深入贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神，对标政府工作报告和计划报告、预算报告明确的政策要求和工作部署，抓住用好政策机遇，持续完善工作举措，坚定不移抓落实，全力完成经济社会发展目标任务。

李炳军在发言中说，计划报告和预算报告深入贯彻党的二十大精神和中央经济工作

会议精神，与政府工作报告紧密衔接，紧扣高质量发展这个首要任务，科学确定了今年目标任务，鲜明提出了一系列重大政策措施，体现了稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，有利于更好引导发展预期、落实工作任务、完成全年目标，是改革创新、务实管用的好报告，完全赞成。我们要认真学习贯彻政府工作报告和计划报告、预算报告，准确把握目标指向、政策取向、资金投向，精心谋划实施项目，更好推动各项政策措施在贵州落地见效。

沈春耀在发言中说，完全赞同计划报告和预算报告。两个报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，总结成绩实事求是，分析形势科学精准，部署工作全面具体，是政府工作报告的实化

细化具体化。我们要结合学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，全面贯彻落实计划报告、预算报告，高举改革旗帜，进一步全面深化改革，推动高质量发展，推动现代化建设取得新成效。

谭琳、李元平、吴强、陶长海、桑维亮、茆荣华、王永金、叶赞平、张抒扬、尹恒斌、冉博、宋宝安、栗尼娜、潘大福、鞠华国、丁雄军、万泉、石化清、李利、李英、杨凯、周敬余、彭丹冰、汤越强、李巍、张胜林等代表作了发言。大家认为，两个报告总结工作全面系统，数据详实，客观反映了过去一年我国经济社会发展状况，安排部署今年工作科学合理、重点突出，必将有力提振市场信心、改善社会预期，完全赞成两个报告，并提出了意见建议。